

Божий план для Ближнего Востока

Сегодняшние новости с Ближнего Востока дают нам слабую надежду и совсем немного хороших новостей. Может ли кого-нибудь предложить способ разрешения этих огромных проблем?

Darris McNeely

Когда я увидел последние заголовки новостей о трагедии террористической атаки в Иерусалиме, я был шокирован и потрясен до глубины души. Трехлетняя девочка, по рождению американская гражданка, была убита арабским террористом, направившим свою машину в толпу людей у станции метро Иерусалима.

Это злодеяние было бессмысленно. Еще более бессмысленным была награда, данная главарями ХАМАСа этому террористу, позднее застреленному израильскими солдатами. ХАМАС является радикальной исламистской группировкой, посвятившей себя уничтожению еврейского государства. Бессмысленный цикл насилия продолжается.

Маленькая девочка просто шла от Стены Плача в Иерусалиме вместе со своими родителями, которые взяли ее туда для первого посещения священного места - остатка стены, поддерживающей громадное основание, на котором когда-то стояли израильские храмы. Вот что сказал ее дед: «Они подняли ее лицом к Храмовой Горе и сказали ей, что это священное место, это Храмовая Гора ...».

Эта история напоминает о продолжающейся трагедии ежедневной жизни для многих на Ближнем Востоке. Религиозное и этническое разделение продолжает сеять семена горькой жатвы, которая обрывает жизни на каждой стороне конфликта.

Будет ли найдено решение для окончания вражды в этом регионе - и откуда оно придет? К счастью, на этот вопрос есть ответ. Он раскрывается для нас в Библии, а решением является установление Божьего Царства здесь, на земле.

Это будет, как и должно быть, но не сейчас

Обратите внимание, что говорит Библия о том, как однажды будет выглядеть Иерусалим: «Так говорит Господь Саваоф: опять старцы и старицы будут сидеть на улицах в Иерусалиме, каждый с посохом в руке, от множества дней. И улицы города сего наполнятся отроками и отроковицами, играющими на улицах его» (Зах. 8:4-5).

Это пророчество предсказывает время, когда молодые и старые будут в безопасности, гуляя или играя на улицах Иерусалима. У нас пока нет этого. Но представьте себе такое время и сравните с тем, что у нас сейчас.

Вы можете отправиться в Иерусалим сегодня и увидеть этот многолюдный, полный жизни город с богатой историей и многообразной культурой, со множеством национальностей, живущими бок о бок. Иерусалим - это интернациональный город, названный однажды центром мира.

Вы можете безопасно гулять по его улицам, как делал это я. И все-таки, вы чувствуете не покидающее вас напряжение вследствие того факта, что в любой момент может что-то случиться. Повсюду вооруженные израильские солдаты, и вы осознаете, что и многие граждане носят скрытое одеждой оружие. Иерусалим - единственный город, в котором для того, чтобы купить гамбургер в кафе, я должен пройти через металлоискатель на входе.

Иерусалим - город контрастов. Это место, которое хранит ключ к пониманию большей части огромных проблем Ближнего Востока. Одной из таких проблем является судьба арабского населения, разбросанного войнами между Израилем и его соседями.

Продолжающиеся негативные последствия предыдущего конфликта

Создание государства Израиль в 1948 году Организацией Объединенных Наций привело к тому, что многие арабы, живущие на этой земле, присоединились к окружающим арабским государствам в попытке уничтожить молодую еврейскую нацию. Когда Израиль победил в начавшейся в результате этого войне, эти люди бежали со своими семьями в Иорданию и Сирию и на протяжении многих лет жили во временных поселениях в надежде однажды вернуться в дом, который они знали как Палестина. То же самое произошло позднее, когда провалились другие войны по уничтожению Израйля.

Нерешенная проблема беженцев часто цитируется в качестве главной причины террористических атак и все время присутствующего нагнетания неприязни и ненависти. Несмотря на создание Палестинской автономии и миллиардов долларов помощи региону, никто еще не нашел долговременного решения этой острой гуманитарной проблемы.

Не нашлось никого, кто был бы в состоянии привести в жизнь справедливое решение этой десятилетиями длящейся проблемы в центре враждебности и конфликта. В результате - тупик и продолжающаяся проблема, нависшая над каждодневной жизнью мужчин, женщин и детей, идущих по улицам городов, поселений и деревень.

Позвольте мне проиллюстрировать это моими личными наблюдениями. Несколько лет назад я возглавлял туристическую группу американцев в Иерусалим. Мы привлекли иорданскую туристическую компанию, которая предоставила нам арабского гида. Будучи в Иерусалиме в один из дней, во второй его половине арабский гид из Иордании оставил нашу группу на несколько часов. Когда я позднее спросил его, где он был, он сказал мне, что ходил навестить свою престарелую мать в Старом Городе Иерусалима. Он был выселен в Иорданию во время раннего конфликта, а его мать осталась в Иерусалиме. Он не мог вернуться назад, она не могла приехать к нему. Их семья была разделена политикой и войной.

Эта проблема продолжается десятилетиями. Откуда же придет решение? Способны ли дипломаты какой-либо из стран составить договор, который будет справедлив и разрешит вопросы, связанные с прошлыми обидами? Смогут ли они обезопасить каждого?

Бог хочет спасти каждого

Вот что, как говорит Божье Слово, принесет нам решение: «Так говорит Господь: обращусь Я к Сиону и буду жить в Иерусалиме, и будет называться Иерусалим городом истины ... вот, Я спасу народ Мой из страны востока и из страны захождения солнца; и приведу их, и будут они жить в Иерусалиме, и будут Моим народом, и Я буду их Богом, в истине и правде» (Зах. 8:3, 7-8).

Божий план для решения проблем Ближнего Востока начинается и заканчивается в Иерусалиме. Сегодня фокус Ближневосточного конфликта распространился на Ирак, Иран, Сирию и Египет. Внимание Бога сосредоточено на более крупной картине. Его интерес, то есть Его любовь и милосердие, распространяется на *каждого* на улицах Ближнего Востока, неважно, еврей он, христианин или мусульманин, суннит или шиит, религиозен или атеист.

Глубина отчаяния по всему региону

Дорога к решениям, которые нам раскрыло библейское пророчество, будет трудной. Мир должен пройти через время все возрастающих беспорядков, бед и опасностей. Много других пророчеств предсказывают события, которые приведут конфликт этой эпохи человечества на Ближнем Востоке к концу.

Еще одно явление, вылившееся на улицы Ближнего Востока показывает всю глубину проблемы человеческого правительства и управления в регионе. Может быть вы помните все это из новостей.

Это началось 17 декабря 2010 года в маленькой, бедной тунисской деревне. Уличный торговец по имени Мохамед Буазизи явился искрой, зажегшей восстание, распространившее революции по всему Ближнему Востоку - что было названо «арабской весной».

Буазизи отказался платить взятку в 7 долларов, которую требовал от него нечистый на руку местный чиновник. Такая сумма является дневной выручкой для подобного уличного торговца. Мелкий правительственный чиновник конфисковал его весы и тележку с фруктами. В отчаянии молодой человек добивался разбирательства от городских властей.

Никто не обратил на его мольбы к справедливости никакого внимания. Наконец, он встал на улице, вылил на свою одежду растворитель для краски и поджег себя. Огонь нанес ему ожоги третьей степени. Его доставили в госпиталь, где он боролся за жизнь в течении нескольких недель, затем умер. Но история на этом не закончилась.

Его семья, друзья и сторонники вышли на улицы с протестом против коррупции. Его подхватила социальная пресса, и волнения распространились на столицу Туниса. Тысячи людей были привлечены драматическими событиями, которые разрастались с каждым днем. Улицы наполнились тысячами за 24 часа. Началось то, что потом было названо Жасминовой Революцией.

Протестующие требовали экономических, социальных и политических реформ. Авторитарный лидер Туниса, президент Зин Бен Али, поначалу пытался игнорировать волнения. Когда же они разрослись, он послал армию восстановить порядок, что привело к избиениям и смертям. Каждая попытка президента терпела неудачу. Сотни тысяч людей требовали его отставки. Когда же, наконец, и армия повернулась против

него, у Бена Али остался только один выход - бежать из страны. 14 января 2011 года он и его жена бежали в Саудовскую Аравию.

Из этой маленькой арабской страны пламя революции пронеслось по всему Ближнему Востоку, перехваченное вскоре исламскими фундаменталистами. Следующим падением было правительство Хосни Мубарака в Египте. Затем последовали выступления в других арабских государствах, и сегодня огонь все еще полыхает в Сирии.

Эти события обнажили всю глубину отчаяния по всему арабскому миру. Ни одна религия, правительство или идеология в современной истории региона не смогли адекватно разрешить вопросы, связанные с экономическими нуждами, политическим гневом, социальными неудачами и отчаянием людей.

Ислам, как религия, своим влиянием препятствовал совершенствованию людей. Он порождает террор, который воздействовал на людей как внутри региона, так и за его пределами. Настанет время, когда события, которые начались здесь, инициируют гораздо большие движения, а те, в свою очередь, втянут мировые нации в массовый конфликт в регионе.

Наполненное надеждой видение о мирном сосуществовании

Давайте обратимся к Божьему плану для Ближнего Востока. Библия дает нам не только финальную картину преображенного возвращением Христа региона, но также и ключи, которые сегодня смогут улучшить ежедневную жизнь людей, если только лидеры смогут принять Божий путь.

Одним из таких ключей должно быть взаимное уважение друг друга. Араб должен уважать еврея, а еврей должен уважать араба. Откровенно говоря, вы должны пробиться через вековую религиозную путаницу, которая держит в тисках регион и взглянуть на людей - на каждое племя, каждую расу и каждую этническую группу - и *увидеть их, какими видит их Бог*.

Все люди сотворены по образу Бога. Он смотрит на них не как на созданные человеком культурные и религиозные дробления, а как на существа одной крови, а в последствии и одной семьи. Бог Авраама является Богом всех наций и Он не разделяет людей. Ненависть и предвзятость должна быть изгнана из сердца. Бог сделает это, когда приложит Свои руки для воссоединения людей.

Пророк Исая дал нам пророчество, которое говорит об этом грядущем времени взаимного уважения, которое придет к нам с возвращением Иисуса Христа, когда враги с древнейших времен пойдут навстречу друг другу и будут жить в дружбе: «И Господь явит Себя в Египте; и Египтяне в тот день познают Господа ... В тот день из Египта в Ассирию будет большая дорога, и будет приходить Ассур в Египет, и Египтяне - в Ассирию ... В тот день Израиль будет третьим с Египтом и Ассириею; благословение будет посреди земли, которую благословит Господь Саваоф, говоря: благословен народ Мой - Египтяне, и дело рук Моих - Ассирияне, и наследие Мое - Израиль» (Ис. 19:18-25).

Бог смотрит на Египет, Ассирию и Израиль как на свои народы. Все эти нации должны смотреть друг на друга с таким же уважением и любовью, как это делает Бог. Бог планирует привести эти нации к соглашению, которое принесет мир на их улицы. Маленькие дети больше не будут бояться, что их задавит машина,

водитель которой использует ее как оружие. Молодым уличным торговцам будет разрешено заниматься своим делом без угроз со стороны коррумпированных властей.

Израиль благословлен даже сейчас

Давайте еще раз рассмотрим часть отрывка, процитированного раньше. В нем сказано «благословение будет посреди земли» (стих 24). Мы должны вдуматься в это и рассмотреть сегодняшнюю ситуацию на этом основании. Здесь находится еще один ключ к пониманию Божьего плана для Ближнего Востока.

Когда Израиль вынужден идти на экстремальные военные меры, чтобы защитить свои границы и своих людей от вражеских ракетных атак на северных и южных границах, его обвиняют судом общественного мнения в агрессии и геноциде. Однако же Бог сказал, что в грядущие века Израиль станет «благословением посреди земли».

Может ли так быть, что государство Израиль уже сегодня является «благословением посреди земли» в различных аспектах? Это единственная страна на Ближнем Востоке, которая наиболее близко подходит к обеспечению западных свобод, которыми дорожат развитые нации. Это страна, основанная беженцами от политических гонений и попыток геноцида. Ее культура более близка к иудаистско-христианской культуре Запада. Многие израильские ценности, политические принципы и культурное наследие взрастили атмосферу свободы, экономического процветания и мира для своих еврейских и арабских граждан.

Это достаточно спорный вопрос. Но все же задам. Где для вас лучше жить: в Израиле или в шариатском государстве, таком как Саудовская Аравия?

Израиль - это знак, помещенный на Ближний Восток Богом Авраама как символ и обещание Его верности ко всем нациям и народам, которые славят и чтят пример и память этого патриарха.

Бог сказал Аврааму: «Я благословлю благословляющих тебя, и злословящих тебя прокляну» (Быт. 12:3). Это обещание остается в силе и сегодня на этом примере. Вот это и есть ключ к пониманию Божьего плана для Ближнего Востока. Если любое из арабских государств серьезно воспримет это, то уже сегодня они могли бы пожинать плоды благословения.

Божий мир обязательно придет в Иерусалим

Существование еврейского государства послужит запуском пророческого события, предсказанного Иисусом Христом, сказавшим о том, что «мерзость запустения» будет царить «на святом месте» в Иерусалиме (Мф. 24:15). Какую бы конечную форму не приняло это событие, оно может исполниться только с еврейским присутствием, что включает в себя религиозные жертвы в Иерусалиме, которые будут остановлены незадолго до возвращения Христа. Это не было возможно до 1948 года, пока не был основан современный Израиль.

Наряду с тем, что это пророчество предсказывает конфликт времени конца, центр которого будет в Иерусалиме, мы не должны пропустить здесь важный для человечества факт, что Бог направляет историю согласно Своей божественной цели и Своему плану.

Так что же это означает для вас? Возможно вы думаете, что Ближний Восток очень далеко и совсем не повлияет на вашу жизнь. Но *он влияет и будет делать это дальше*. Нестабильность на Ближнем Востоке затрагивает каждого. Она воздействует на основные решения, принимаемые правительствами. Она определяет, с кем они заключают союзы. Распространение экстремистской идеологии быстро пересекает границы Ближнего Востока в другие регионы. Божий план мира на Ближнем Востоке (и во всем мире) грандиозен, но настанет трудное время, и будет еще хуже перед тем, как наступит мир.

Вот почему понимание истины о будущем Ближнего Востока настолько важно. Вы можете *прямо сейчас* обрести душевный покой. Вам не нужно будет бояться того, что может наступить. Вам не нужно будет прямо сейчас бояться, что случится с вашим домом, вашей страной или даже в отдаленной местности.

Чтобы обрести душевный покой вам нужно понять милосердие, доброту и любовь Бога. И чтобы сделать это, вы должны понять, кто Он есть, посредством изучения Библии. Вы должны развивать глубокую взаимосвязь с Ним и с вашим спасителем Иисусом Христом посредством раскаяния в своеволии, в том, что вы делаете все по-своему, и обращения к Нему через молитвы, посты и соблюдения Его заповедей.

У Бога есть цель в истории, и наше нынешнее хаотичное время *не* является финальной главой. Конфликт на Ближнем Востоке *закончится* после того, как Христос вернется и силой потребует от всех наций жить в гармонии с Его законами. И тогда к народам региона *придет* мир. Но он придет от вмешательства Бога, а не от попыток правительств людей!